

Končí dvacáté století

Dvacáté století ke konci se chýlí

a celý svět, zdá se, šílí!

Války, nenávisť, beznaděj a žal.

Ten Zlý všechny lidské vášně rozpoutal!

Mnozí lidé dnes všechno mají

a přece radost v srdci postrádají.

Kdy pochopí to lidé na světě,

že k štěstí svému i jejich dítěte

nestačí dům, auto, peníze, světa užívat.

Hlavně lásku a pohodu v rodině

musíte svým dětem dát!

Probuďte se z té duchovní letargie!

Ať v každém z nás křesťanský duch ožije!

Nikdo na světě nás nezachrání,

jen život podle Božích přikázání!

Jen On, Ježíš jediný

musí být rádcem každé rodiny!

Celou báseň Ireny Schwarzové z Žerotic u Znojma, jejíž část uvádíme, přednášel herec pan Radovan Lukavský na schůzce seniorů u Božského Srdce Páně na Vinohradech a na požádání ji osobně přinesl do naší sakristie.



VZKŘÍŠENÍ

ZPRAVY STRAŠNICKÉ FARNOSTI

Říjen 1998 - č. 24

Vděčnost

je výraz odvozený ze slov vděk - děkovat - díky. Snad se vám to, přátelé, jeví nevhodné nebo při nejmenším divné, použít úvodníku jako děkovného dopisu, ale já to tak cítím - cítím to jako nutnost.

Hned od prvních dnů po své operaci jsem děkoval Pánu Bohu a Panně Marii za její zdar a každým dalším dnem, kdy se můj zdravotní stav zlepšovat, jsem znovu a znovu vzdával díky až do svého návratu z nemocnice, kdy jsem po devíti týdnech opět stál u oltáře našeho chrámu a koncebroval s otcem Ladislavem mši svatou na poděkování. Moje vděčnost tím však neskončila, potrvá až do mé smrti.

Protože vy, kteří čtete tento úvodník, ale i ostatní, kteří jej číst nebudou, máte podíl na tom, že se můj zdravotní stav natolik zlepšil, takže mohu opět sloužit jako před operací, z toho důvodu vám všem - a každému zvlášť - touto cestou upřímně děkuji za vaše modlitby a prosby za mé uzdravení a tisknu vám ruku s opravdovou vděčností. Jsem si dobře vědom, a cítím jsem to během svého pobytu v nemocnici, že vaše prosby způsobily tolik dobrého. Pro vaše přimluvy jsem obdržel od Pána tolik milostí a darů. Proto jen On sám vám to může vynahradit. Já nemohu nic víc než říci: „Děkuji“!

Možná že i vy jste na sobě pocítili onu nemohoucnost vyjádřit naplno svůj vděk a že slovo děkuji vám připadlo příliš slabé a nedostatečující. Tak jsem to cítil a cítím i já. Tak tedy ještě jednou - děkuji! Pán Bůh vám odplať!

Pater Marian OSB

Bohoslužby v našem kostele:

Po - Pá 18 hod.

So 7, 18 hod.

Ne 7, 9, 10.30 a 18 hod.

Společná modlitba růžence:

1/2 hod. před každou mší svatou (mimo neděle v 10.30 hod.)

živý růženec každé první pondělí v měsíci (kromě prázdnin)

Příležitost ke svaté zpovědi: 1/2 hodiny před každou mší svatou

Adorace: každý 3. pátek v měsíci po mši sv.

Modlitební skupiny: úterý, středa po mši sv.

Mládež: úterý po mši sv.

Farní knihovna půjčuje knihy: Stř 17 - 18 hod., Ne 10 - 11 hod.

Advokátní poradna: Čt 17 - 18 hod. ve farní knihovně

Chrámový sbor CANTUS AMICI: zkoušky Po 19 - 21 hod.

Chrámový sbor KALOKAGATHIA: zkoušky Čt 17 hod. ve farní klubovně

Laická linka důvěry: Stř 16 - 17 hod. ve farní knihovně (mimo prázdniny)

Úklid kostela: vždy v pondělí od 14 hod.

● Farní pouti v r. 1998

Pout' do Staré Boleslavi

Do posledního místa obsazený autobus odjel v sobotu 25. dubna od našeho kostela do Staré Boleslavi. Farníci, vedeni naším duchovním pastýřem otcem Marianem, se zúčastnili mše svaté a mariánské pobožnosti, která se už delší dobu koná každou poslední sobotu v měsíci v 9 hodin ráno v mariánském poutním místě Staré Boleslavi. „Pražané se modlí za Prahu“ a „Modlíme se za obrácení národa“ se už stalo dobrou tradicí.

RuKa

Pout' do Dobré Vody a Nových Hradů

V sobotu 23. května se rozjely dva obsazené autobusy na celodenní pout' do mariánského poutního místa v Dobré Vodě. Ačkoliv jsme měli pro objížďky zpoždění, místní pan farář na nás počkal a zúčastnili jsme se mše svaté spolu s dalšími poutníky, dokonce jsme si i zazpívali. Ochutnali jsme také „záračnou“ dobrou vodu (která se 8 km dále plní do lahví a vozí i do Prahy pod názvem Dobrá voda – třeba ji také kupujete) z pramene před kostelem, a byla opravdu výborná. Na oběd jsme byli pozváni do kláštera servitů. Oběd byl výborný, za jednotnou cenu, a každý si mohl vzít z roznášených mís, kolik dokázal sníst. Představený kláštera nám lámanou češtinou s milým úsměvem přiblížil historii opravy zdevastovaného kláštera, promítl nám to na videu a pak nás provedli opravenou částí kláštera; kostel však ještě není přístupný. Měli jsme sice v plánu prohlídku širšího okolí, ale čas nám dovolil jen hodinovou procházku zámeckým parkem a náměstíčkem. Zpáteční cestu jsme zvolili přes Jindřichův Hradec, Pelhřimov a po brněnské dálnici, která byla sice delší, ale rychlejší. Do Prahy jsme přijeli podle plánu před 20. hodinou. Děkujeme všem poutníkům za trpělivou účast na připraveném programu cestou v autobusu a za ukázněnost a dodržování domluvených časů odjezdů.

JaN



Na každé radosti je nádherné to, že přichází nezasloužené.

Hermann Hesse

● Čtvrteční dětské mše sv.

Společně s Ludmilou Burianovou (tetou Lídou) a sestrou Veronikou připravujeme dětské mše sv. ve čtvrtek večer - přibližně jednou za měsíc. V letošním školním roce proběhly již dvě - k zahájení školního roku a k Panně Marii Růžencové. Některé mše jsou spojeny s malým dětským večírkem v učebně fary. Děti luští různé hádanky, předvádějí scénky atd., nechybí ani občerstvení.

Rádi bychom v započatém díle pokračovali i nadále, např. plánujeme na konec listopadu mši sv. pro děti k ukončení liturgického roku. Těšíme se i na vaši návštěvu.

Farní skupina *ΚΑΛΟΚΑΖΗΤΙΑ*

● Z myšlenek sv. Františka Saleského

(přeložil Jiří Stejskal)

Dvěma prvky duchovního života jsou očišťování srdce a vedení Duchem svatým. To jsou dva rozměry celé spirituality. Po těchto dvou cestách dospíváme k dokonalosti podle stupně čistoty, kterého jsme dosáhli, a podle věrnosti, s níž jsme spolupracovali s Duchem svatým a podřizovali se jeho vedení. Celá dokonalost závisí na této věrnosti; můžeme říci, že duchovní život spočívá ve zkratce v tom, že si všímáme pohnutí z Ducha svatého ve své duši a upevňujeme se v rozhodnutí podle nich jednat, užívající k tomu všech prostředků, jako je modlitba, četba, svátosti, cvičení v ctnosti a konání dobrých skutků.

Někteří lidé si osvojili mnoho krásných praktik, konají množství vnějších skutků ctnosti a cele se do nich vkládají. To je dobré pro začátečníky, ale mnohem větší dokonalost je v následování vnitřní přitažlivosti Ducha svatého a v podřízenosti vůči jeho vedení. Je pravda, že v tomto jednání je méně citového uspokojení, ale zato více hloubky a ctnosti.

Cílem, o který po dlouhém cvičení v čistotě srdce máme usilovat, je, abychom natolik patřili Duchu svatému, že by on sám vedl všechny naše schopnosti a smysly a řídil všechna naše vnitřní i vnější hnutí, a abychom se zcela vzdali sebe duchovním zřeknutím se své vůle a svého uspokojení. Pak už nebudeme žít sami v sobě, ale v Ježíši Kristu, skrze věrnou spolupráci s jeho Duchem a skrze dokonalé podřizování naší neposlušnosti jeho milosti.

RuKa

● Zase o knihách

Kdysi mě někdo z našich čtenářů v dobré víře upozornil, že výrok „národy bez knih jsou mrtvé (event. nahé)“ napsal P. Zvěřina v jedné ze svých knih. Omyl. Tento výrok pronesl již Jan Amos Komenský (podle pana biskupa Paďoura) a některé prameny dokonce uvádějí, že je v úvodu k překladu bible od sv. Cyrila a Metoděje. A je to výrok tak pravdivý, jak je prastarý. Naši věrozvěsti to jistě s naším národem mysleli dobře, když nám dali vlastní písmo a výtečný překlad Písma svatého. Jejich výrok opakuje mnoho spisovatelů a buditelů, kteří se snaží povznést vzdělanost národa, kulturu, mravnost a upozornit, že „nejen chlebem živ je člověk“. Je třeba číst, číst, číst.

Ale to jen na úvod. Naše farní knihovna se díky dárcům knih rozrostla více než trojnásobně. Najdete tam knihy nové i staré, a téměř všech žánrů. Konečně máme i celkový seznam knih, rozříděný podle obsahu. Už by se nám tedy nemělo stát, abychom nechtěně zapřeli knihu (naposledy Carrettovy Dopisy z pouště, které jsem objevila až při korektuře seznamu knih; promiňte, prosím, a přijďte si je vypůjčit). V knihovně najdete z nových autorů mimo jiné knihy Grüna, Quoista, Lachmanovou, Frossarda, Jana Pavla II., Reinsberga, Lukeše a ze starších a starých mnoho knih, které byste jinde nesehnali. Z beletrie máme knihy zábavné různých žánrů, historické (i o historii a archeologii Palestiny), knihy pro děti (Kája Mařík, knihy o letadlech, lodích, vlacích, dobrodružné, dívčí četbu), romány, životopisy (i životopisy svatých), vesnické romány, pro pány válečné historie, dokonce i řadu detektivek a básnických sbírek. Celkem máme již přes 3500 knih. Prosím, nenechte je zahálet, jsou připraveny pro vás. Snad se některé knihy budou hodit i studentům, kteří je mají jako povinnou četbu nebo se podívají do některých literárních přehledů. Máme přes 100 stálých čtenářů a čekáme i na vás! V neděli od 10 hodin a ve středu od 17 hodin ve druhém podlaží fary (1. patro).
JaN

Nové katolické knihkupectví v Praze

V levém nároží Arcibiskupského paláce na Hradčanském náměstí v Praze bylo otevřeno nové knihkupectví, které kromě širokého rejstříku katolické literatury má k dispozici vše, o co se většinou zajímají návštěvníci Prahy: knihy o Praze, pohlednice, suvenýry a pro zahraniční turisty i cizojazyčné publikace.
RuKa

● NOVÉ KNIHY, které vám doporučujeme si koupit



Edita Hradecká, Maria růže tajemná, Karmelitánské nakladatelství, Kostelní Vydří, 45 Kč, kapesní formát a čitelný typ písma.

První část tvoří rozjímání o životě a ctnostech Matky Boží, ve druhé části se zamýšlíme nad každým slovem Zdrávasu. Závěr tvoří mariánské modlitby, Loretánské litanie a návod k modlitbě růžence. Všechny maminky, babičky, přítelkyně, které nosí od svého křtu jméno Panny Marie, potěšíte touto knížečkou mariánských rozjímání.
RuKa

Jaques Philippe, Ve škole Ducha svatého, Karmelitánské nakladatelství, Kostelní Vydří, 1996.

Mezi všemi lidskými tvory je Maria tou, která nejvíc žila ve stínu Ducha svatého. Její život byl dokonalým souhlasem se vším, co v ní Duch svatý konal.

Maria je naší matkou v řádu milosti a jako matka nám milost zprostředkovává. Nejcennější z darů, které Maria dává těm, kdo chtějí být jejími dětmi, je podíl na její plné otevřenosti pro milost, na její schopnosti nechat se bez odporu vést Duchem svatým. Maria nám dává svou pokoru, důvěru v Boha, odevzdanost do Boží vůle, své ticho, své vnitřní naslouchání Duchu svatému.

Svěříme-li celý svůj duchovní život Panně Marii, bude nás učit uskutečňovat to, co sama tak dobře uměla: s jistotou rozpoznávat, s plnou důvěrou přijímat a s naprostou věrností uskutečňovat všechny podněty milosti, skrze něž Bůh vykoná v našem životě zázraky lásky.

RuKa

Kazeta o životě Pána Ježíše

V Českém rozhlase, v Křesťanském týdeníku 26. 9. t. r. byla nabízena kazeta, z které můžete na videu ukázat dětem život Pána Ježíše. Děti mají video rády a je jim příjemnější než četba. Provedení je prý velmi zdařilé a bude se líbit i dospělým. Objednávky se mají adresovat: Hlas pro Krista, 150 00 Praha 5, Plzeňská 166. Cena nebyla uvedena (o informaci si můžete napsat) a celá akce byla uváděna jako misijní práce pro ateistickou Českou republiku.

● ENCYKLIKY 5

V tomto „Vzkříšení“ bychom měli ukončit cyklus přehledů pro nás důležitých encyklik. Ale zbývá ještě dosti obsáhlých encyklik Jana Pavla II., které bychom měli znát.

Je to především pohled Jana Pavla II. do budoucnosti v encyklice **TERTIO MILLENIO ADVENIENTE** (Příchod třetího tisíciletí) z roku 1994. V tomto apoštolském listu jsou křesťané zváni, aby den za dnem obnovovali ve svém nitru a v křesťanském společenství a vůbec všude, kde žijí, naději v konečný příchod království Božího. Příprava na třetí tisíciletí začala v roce 1997, který byl věnován úvahám o Kristu, který je „Otcovým Slovem a stal se skrze Ducha svatého člověkem“. Letošní rok patří Duchu svatému a třetí a poslední rok 1999 bude sloužit k rozšíření duchovních obzorů věřících, opravdovému obrácení a rozhodnutí se pro dobro, vyjádřené mravními hodnotami.

Encyklika **UT UNUM SINT** (Abychom byli jednotní) z roku 1995 se zabývá významem 2. vatikánského koncilu pro navázání dialogu a hledání jednoty s křesťanskými věřícími nekatolických církví a společenství.

Encyklika **DOMINUM ET VIVIFICANTEM** (O Duchu svatém v životě církve a světa) z roku 1986 má za cíl podpořit vědomí, že Duch svatý vede církve ke spolupráci pro uskutečnění plánu Boha, který určil Krista jako zdroj spásy pro celý svět.

A také encyklika **REDEMPTORIS MATER** (O Panně Marii v životě putující církve) z roku 1987 nás ujišťuje, že Matka Boží bude vždy naší Matkou pomocnou a zářivým příkladem poslušnosti víry. To je význam všech míst, kde nám Maria důtklivě připomíná, že se máme obrátit a plnit Boží vůli – ať to jsou Lurdy, Fatima, Guadalupe, Čenstochová, Stará Boleslav, Svatá Hora nebo mariánská kaplička při cestě. Je jen jedna Maria, která nám stále říká totéž: „Plňte Boží vůli, jinak bude s vámi zle vašim vlastním přičiněním.“ Tak se snažme!

S použitím uvedených encyklik - JaN

Poslední tři uvedené encykliky si můžete vypůjčit ve farní knihovně; encykliku Tertio Millenio Adveniente se snažíme obstarat.

EVROPA

Vladimír Holan

*Všechny žaláře světa jsou postaveny z kamenů,
které dopadaly na Ježíše.*

*A dělají to dál ruce peněžité,
takže nemohou dát ani almužnu.*

*Dál tedy roste žalář za žalářem
a skoro všichni už jsme v nich uvěznění
a hynem v nich, jako by si sám Bůh přál,
aby byl v nás teprve bez nás*

Ze sbírky Bolest, 1965

● Farní charita

Farní charita Strašnice nabízí tyto služby:



- návštěva osamělých v domově důchodců
- telefonní služba - informace
- drobný nákup
- drobný úklid
- doprovod k lékaři
- předčítání knih
- denní modlitba církve - breviář

Máte-li zájem o některou z těchto služeb, zavolejte na telefonní číslo 782 05 34 (MUDr. N. Satorieová - ředitelka FCh) nebo vložte lístek se jménem a vaším telefonním číslem popř. adresou do schránky DOTAZY - ANKETA v předsíni chrámu.

Schůzka spolupracovníků charity se koná v **úterý 20. října** po večerní mši sv. v učebně farního areálu.



Tak často slyšíme, jak lidé říkají: "Zlé časy, svízelná doba ..."

Žijme důstojně jako lidé, pak bude i naše doba dobrá.

Doba je taková, jací jsme my.

Z kázání sv. Augustina (zemřel v r. 430)